

TELESNA KULTURA — TELESNA KULTURA — TELESNA KULTURA — TELESNA KULTURA — TELESNA KULTURA — TELESNA KULTURA — TELESNA KULTURA

VŠTK — čisto slučajno v naši občini?

Med našimi občani lahko večkrat slišimo razmišljanja o tem, kaj bi lahko imeli in česa nimamo od edine visokošolske delovne organizacije na našem področju. Stopili smo do njenega dekana, doktorja Mirana Čuka, da bi se pogovorili in zapisali odkrito besedo o tem, poleg tega pa seznanili naše občane o organizaciji, usmeritvi, možnostih študija in zaposlitve diplomantov.

Tovariš Čuk, šola je na Kodeljevem, to je v eni izmed krajevnih skupnosti v naši občini, pa vendar razen prostora nimamo nič ali vsaj zelo malo skupnega. Zakaj?

Del univerze smo in problematika občine ni življenjsko povezana s problematiko visoke šole. Od občine nimamo nič, financira nas republiška izobraževalna skupnost, nekaj denarja pa naberejo z akcijami po naročilu. Mislim, da je v naštetem najmočnejši razlog za naše sodelovanje — čeprav ni res, da nimamo popolnoma nič skupnega. Poleg družbenopolitičnega sodelovanja v občinski skupščini nudimo prostore za organizirano rekreacijo delovnim ljudem — ne posameznikom, saj za to nimamo dovolj prostora, ampak delovnim organizacijam, ki namenjajo vadbene prostore in bazen, naši profesorji in študenti sodelujejo v telovadnih društvih Partizan in pri organizaciji športnih tekmovanj. Ne nazadnje je naše pedagoško in znanstveno delo posredno pomembno tako za občino kot za republiko in za vso Jugoslavijo.

Kako je organiziran študij, kakšne so usmeritve in možnosti zaposlitve?

Šola omogoča višji in visokošolski študij, po potrebi še tretjestopenjskega. Ugotovljamo pa, da se večina odloči za drugostopenjskega, ki traja formalno štiri leta; v resnici pa je ogromno študentov »večnih« absolventov, ki nikoli ne došturirajo. Prav zato smo letos nekoliko spremenili način študija, ga bolj usmerili v določena področja ter ga priradili stvarnim potrebam. Diferenciacija omogoča sposobnejšim in bolj vnetim študentom štiriletni študij. Zaključena visokošolska izobrazba daje diplomantom naziv profesorja telesne vzgoje na srednjih šolah, lahko se usmerijo za vrhunske trenerje vseh športov, za področje zdravstvene vzgoje v najširšem pomenu besede, za profesorje telovadbe na posebnih zavodih, osnovnih in srednjih šolah ter organizatorje rekreacije. Drugi, ki študirajo dve leti, dobijo z višješolsko izobrazbo naziv predmetnega učitelja telesne vzgoje. Študij na tej stopnji priporočamo tistim študentom, ki so sicer prepričani, da bodo radi opravljali svoj poklic in so zanj tudi fizično sposobni, nimajo pa, kot temu pravimo, dovolj razvitih delovnih navad. Zastarelega »inverznega« eno in dvostopenjskega študija nismo sprejeli, saj smo prepričani, da je snovi, količine informacij preveč, da bi jih lahko obdelali v dveh letih po starem predmetniku in v taki obliki.

Z usmerjenim šolanjem bomo razvijali tudi možnosti študija ob delu — kolikor nam bodo seveda prostorske omejitve to dopuščale.

Ali so možne povezave z različnimi študijskimi skupinami oddelkov na univerzi.

Povezave so možne. Najpogostejši sta kombinaciji s psihologijo in sociologijo. Poleg tega koordiniramo študij z mariborsko univerzo, ki ima oddelek za telesno vzgojo. Po dveh letih šolanja v Mariboru se z opravljenimi diferencialnimi izpiti vpišejo študenti pri nas v tretji letnik.

Kakšne so zahteve za sprejem na VŠTK?

Prijavljenci morajo imeti zdravniško potrdilo, dokazati morajo fizično in funkcionalno neoporečnost, preizkusimo njihovo motorično sposobnost in imeti morajo končano srednjo strokovno ali splošno srednjo šolo.

Študij na VŠTK še zdaleč ni vezan samo na predavalnice. Zaradi svojih posebnih pogojev in zahtev je verjetno zelo drag, pa še zelo malo študentov dobiva štipendije.

Študij je izredno drag, saj so nekatera predavanja v vseh let-

nih časih v naravi. Za to pa je potrebna draga športna oprema — v štirih letih študija stane po današnjih cenah približno trideset tisočakov. Predvsem gre za več parov raznih smuč, obutev, obleko in stroške bivanja. Trdimo lahko, da je zaradi visokih stroškov to predvsem študij za privilegirane, pa še izredno moderen je! Čedalje huji je naval na prve letnike, saj se je letos vpisalo kar 146 novincev — to pa je toliko, za kolikor so bili ob gradnji stavbe predvideni prostori in možnosti študija. Zaradi prostorske stiske najemamo prostore v športni dvorani Slovana.

Boste zaradi nešteti omejitve v prihodnje še bolj omejevali možnosti za rekreacijo naših delavcev?

Da. Druge izbire nimamo, saj v današnjih okvirih in možnostih ni mogoče pričakovati na enem mestu znanstvenega kineziološkega in visokošolskega študija, pa še rekreacije v najširših okvirih, ki pa nam je, to je znano, še kako potrebna. Upamo, da bomo čez deset let dobili načrtovani športni center Slovenije v Lescah in bodo takrat prostori sedanje VŠTK najverjetneje namenjeni le rekreaciji občanov.

ALENKA LOBNIK—ZORKO

MALI NOGOMET — 201 EKIPA

Telesna kultura delovnih ljudi v delovnih organizacijah in občanov v krajevnih skupnostih mora postati postopoma uresničljiva pravica vseh zaposlenih in bivačih. Ta naloga je izredno zahtevna in dolgoročna, ker za zdaj redno telesnokulturno deluje le skromen del ljudi.

V zvezi z aktualnimi problemi telesne kulture bi lahko mnogo napisali o raznih težah, ki prav sedaj dobivajo v javnih razpravah o TK končne oblike.

Nemajhna zasluga teh spoznanj je dejstvo, da se je odbor za športno rekreacijo Moste-Polje za III. zimski turnir v malem nogometu prijavilo izredno število ekip: nič manj kot 201. Ekipa so razdelili v dve starostni skupini, in to do 32 let — 186 ekip ter nad 32 let — 15 ekip.

Organizacijski odbor III. zimskega turnirja v malem nogometu je sprva predvidel končati tekmovanje letos, glede na izredno veliko število ekip pa je bil primoran tekmovanje podaljšati v leto 1978. Tako naj bi bile polfinalne in finalne tekme obeh skupin v soboto — 7. januarja 1978, istega dne kot rokometna tekmovanja. RK SLOVAN : BOREC (BANJALUK), zaključni finale pa 14. in 15. januarja leta 1978.

Odboru za rekreacijo pri TKS Ljubljana Moste-Polje ter organizacijskemu odboru III. zimskega turnirja v malem nogometu želimo veliko uspehov pri organizaciji in vodenju turnirja, hkrati pa želimo takega množičnega sodelovanja pri vseh drugih športnih panogah v naši občini.

VILKO SLUGA

ŠPORTNE IGRE KTM—PROTEKTOR

Letos praznuje Kemična tovarna Moste 70-letnico, TOZD (GTI in Protektiranje) pa 30-letnico. V počastitev teh jubilejev smo organizirali tekmovanja v malem nogometu, balinanju, kegljanju, streljanju in šahu. Tekmovanja so se udeležile ekipe DO Sava Kranj, Totra, Saturnus, Izolirka in seveda KTM — Protektor.

Tekmovanje v balinanju smo izvedli na svojem balinišču v Kemični tovarni v Mostah. Udeležilo se ga je šest ekip. Končni vrstni red:

1. KTM — Protektor — seniorji,
2. Sava Kranj,
3. KTM — Protektor,
4. Izolirka,
5. KTM — Protektor — mladinci in
6. Saturnus

Kegljači so se pomerili na kegljišču Figovec na Kodeljevem. Štiričlanske ekipe so dosegle naslednje rezultate:

NAMIZNI TENIS

KONČANO JE OBČINSKO PRVENSTVO REKREATIVCEV ZA POSAMEZNIKE

Na odprtem občinskem prvenstvu za rekreativce v namiznem tenisu je nastopilo osem prijavljenih športnih društev iz delovnih organizacij, krajevnih skupnosti in namiznoteniških klubov. Nastopali so v konkurenci članov do 30 let in članov nad 30 let. Nič kaj razveseljivo dejstvo pa je bilo, da se je prvenstva od ok. 80 prijavljenih igralcev in igralke udeležilo le 29 igralcev.

Rezultati:
Člani do 30 let: 1. Jovičević (Kajuh), 2. Gale (Kolinska), 3. Udir (Moste).

Člani nad 30 let: 1. Krnc (Gradis), 2. Grntal (Gradis), 3. Usenik (Moste).

Članice: 1. Jugovič (SAP), 2. Kamnikar (Kajuh), 3. Šmid (Kajuh). VS

MOŠČANSKA TRIM LIGA V NAMIZNEM TENISU

Na razpis in propozicije rekreativne lige za moške in ženske ekipe v namiznem tenisu naše občine za sezono 1977-78, ki ga v okviru telesnokulturne skupnosti Ljubljana-Polje organizira odbor za športno rekreacijo, se je prijavilo rekordno veliko ekip.

Na podlagi lanskoletnih rezultatov in žrebanja so določene naslednje skupine:

4. ZSMS — Zalog II.
5. Tiskarna Jože Moškrič I.
6. ZSMS — Zalog I.
7. Obnova
8. Indos
9. Kajuh — Slovan II.

- Članice
1. Obnova
 2. Kajuh — Slovan
 3. Perutnina Zalog
 4. TVD Partizan Zalog
 5. Kolinska

Ekipo sestavljajo v vsaki tekmi 3 igralci, oziroma 2 igralci. Tekmovanje se odvija v obliki lige po dvojnem točkovnem sistemu. Ekipe igrajo eno tekmo doma, drugo pa v gosteh. Moški igrajo po Swithling sistemu, ženske pa po Corbulion sistemu. Zmagovalec lige si pridobi naziv prvaka občine Ljubljana Moste-Polje za moške oziroma ženske ekipe. V ekipah lahko igrajo samo igralci in igralke, ki niso uvrščeni v selekcije od I. do IV. namiznega tenisa v Ljubljani. VS



Člani planinskega društva Saturnus so 14. novembra zaključili pestro letno sezono svoje dejavnosti s tradicionalnim izletom v neznanu. Sezona v množičnosti ni bila tako bogata kot prejšnja leta, a gre to na rovaš obilnega dežja pa majhne števila prostih sobot. Nekaj akcij pa je bilo izredno uspešnih in med njimi bo planincem ostal najdlje v spominu »nočni skok v Bosno«. Tedaj so prešli Prenj od Mostarja do Konjice. Spoznali so nov svet lepote, ki so se mu zapisali, tako da pojdejo drugo leto spet, in sicer na Maglič in Sutjesko. (Posnetek je z Zelen glave, foto Dušan G.)

POSVET O REKREACIJI

LE S STROKOVNIM DELOM

Najti je treba skupno pot za uspešnejše širjenje športne rekreacije, ki je — širše družbeno gledana — izrednega pomena, saj vpliva na zdravstveno stanje delavcev, produktivnost dela, vsesplošni ljudski odpor idr! To je bila osnovna misel razprave na skupnem posvetu organizatorjev športne rekreacije, predstavnikov republiške zveze sindikatov in VŠTK 14. novembra v prostorih BTC Javna skladišča Ljubljana.

Uveljavljanje strokovno vodene športne rekreacije v delovnih organizacijah je pionirsko delo peščice profesionalnih organizatorjev rekreacije, ki se ob teh svojih prizadevanjih srečujejo z najrazličnejšimi težavami. Obstaja tudi neko splošno mnenje, da organizatorjem rekreacije ni treba nič delati in nič znati. Zato ga spremlja občutek

negotovosti. Ker organizatorji rekreacije med seboj niso povezani, se njihova negotovost izraža v tem, da se pred akcijami zatekajo po pomoč k nestrokovnjakom, ki imajo v širši skupnosti velik vpliv, čeprav se zavedajo, da s tem močno trpi strokovnost njihovega dela.

Velika ovira za njihovo delo je tudi pomanjkanje objektov za rekreativno dejavnost delavcev in krajanov. Zato bi morali ob gradnji novih industrijskih con in stanovanjskih sosesk upoštevati tudi potrebe po rekreaciji. Na posvetu so si bili enotni, da bo razvoj športne rekreacije dosegel svojo kvaliteto le v tesni povezavi strokovnjakov in družbenih institucij. Zato so se dogovorili, da takoj stopijo v akcijo za ustanovitev društva organizatorjev rekreacije.

V razpravi so dotaknili tudi organizacije delavskih športnih

iger. Te so danes dosegle še tak obseg, da nekater delovne organizacije prirejajo že prave »-iade«, ki zahtevajo velika finančna sredstva. Igre seveda morajo biti, saj imajo svoj družbeni pomen. Jasno pa nam mora biti, da so to delavske športne igre, ki naj prikažejo dejanski odraz športne kulture delavcev, ne pa da so odraz finančne moči neke delovne organizacije. Običajno se za organizacijo »-iade« potroši več sredstev, kot jih potrebujejo vse udeležence za svojo celotno rekreativno dejavnost.

S posvetom so storjeni prvi koraki k uveljavljanju strokovno vodene športne rekreacije. Na vseh nas pa je, da se v svojih sredinah zavzamemo za strokovno delo, kajti le tako bomo omogočili organizatorjem rekreacije, da nam dajo to, kar družba od njih pričakuje.

BOJAN ZORNIK

ZRVS • ZRVS • ZRVS • ZRVS • ZRVS • ZRVS • ZRVS

Sprejet program dela za leto 1978

Komisija za splošno vojaško usposabljanje in idejnopolitično izobraževanje rezervnih vojaških starešin pri občinskem odboru ZRVS je sprejela program dela za leto 1978.

V obveznem delu programa je predvidenih 36 ur pouka. Gre predvsem za individualno učenje gradiva in za akcije, ki jih organizirajo osnovne, krajevne, občinske in republiške organizacije ZRVS. Vsebinsko pa obsega naslednje aktivnosti (gradivo iz Naše obrambe in iz posebnih brošur):

- obramba in odpor mest v splošni ljudski obrambni vojni,
- priprava in izvedba mobilizacije v občini,
- notranja politična dogajanja, vojaško-strateški orisi (sodobna vojaška organizacija, oborožitev, taktika in tehnika tujih armad).

Že konec novembra letos se bodo pričeli seminarji o I. temi; organiziral jih bo RO ZRVS s predavatelji in vodji seminarjev po organizacijah.

V novembru in decembru si bodo starešine ogledali zemljišča za taktično vajo in uresničevanje nalog na temo Vod-četa v obrambi in odboru naselja — mesta v splošni ljudski obrambni vojni.

Po OO ZRVS bo seminar marca in aprila 1978. Tedaj bo vsakemu članu ZRVS izročena tudi taktična predpostavka.

Praktično vajo na terenu bodo izvedli v maju 1978. V marcu in aprilu 1978 bo tudi demonstracijsko šolsko streljanje iz RM in tromblona. Če tega ne bo mogoče izvesti, bo v juniju streljanje iz vojaške pištole.

V programu je predvidena vsestranska strokovna pomoč tudi drugim zainteresiranim dejavnikom (šolam, OZD, KS idr.).

To pa so le najvažnejše naloge in cilji iz programa splošnega usposabljanja in idejnopolitičnega izobraževanja članov ZRVS v občini Ljubljana Moste-Polje. V primernih obliki je vključeno vanj tudi delo in priprave ekip ZRVS in ZSMS za različna tekmovanja, taktične in orientacijske vaje itn.

VILKO SLUGA

Na 15. redni seji občinskega odbora ZRVS so pregledali predvsem priprave na volilne konference v osnovnih organizacijah ZRVS. Analizirali so tudi strokovno delo (pouk) v letu 1977 in program dela za leto 1978. Obravnavali pa so tudi predloge za podelitev plaketa in priznanj ZRVS.